

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Imádság és munka

Felemelő érzéseket váltott ki mindenkiből a debreceni ősi református Nagytemplom megújítása és a belső újjáépítés után történt ünnepélyes megájtása. Jelkép ez, hogy a magyar demokrácia harmadik évében régi egyszerű lényében megújítva ragyog beisejében a magyar kálvinizmus ez ősi temploma. Az elszegényedett egyház, sem a hívők, sem a társadalom nem volt képes anyagilag arra, hogy helyreállítsa a háború vihara által alaposan megtépázott szent hajlékot. A demokratikus kormányzat vette kezébe a templom újjáépítésének ügyét és közel kétmillió forintos költséggel helyreállította belsőleg, a külső helyreállítás költségeit is előteremtik úgy, hogy a második szabadságharcos év centenáriuma-ra, 1949. évre külső alakjában is megújíthodva fog állani a debreceni Nagytemplom.

Örömmel és meglepéssel látjuk, hogy a magyar demokrácia az egyházak irányában nagyfokú áldozatkészséget tanúsít. Az újjáépített templomok egész sora hirdeti ennek az áldozatkészségnek dicsegetes mértékét. Tárnyilagosan meg kell állapítani, hogy a magyar demokrácia a maga részéről szellemi és anyagi vonatkozásban egyaránt ápolja az egyházakhoz fűződő viszonyt. Ha ebben a viszonyban még zökkenők is mutatkoznak, ha félreértések adódnak, ezeken túlmenően iennál az az igény, mely az egész magyar nép szempontjából kívánatosnak és szükségesnek tartja az egyház és állam viszonyának egészséges rendezését.

A magyar újjáépítés nagy lendülete nem nélkülözheti a szellemi erőket, a hit erejét. Ezzel kapcsolatban két figyelemreméltó megnyilatkozás hangzott el éppen Debrecenben.

Az egyik az újramegyesült Nagytemplomban, amikor Révész püspök igehirdetésében többek között a következőket mondta:

— Azt akarjuk, hogy a munkában és a munka harcaiban lendülő kéz egy legyen az imádságra fel-emelt kézzel. És azt valljuk, hogy az imádság nélküli munka sorsa éppoly reménytelen, mint amilyen szegénytelen a munkanélküli imádság. Nemzetünk és városunk jól-emelkedéséért végzett munkánkhoz mindörökké egyházunkból és templomunkból akarjuk kapni az erőt...

Vagy nézzük a másik nagy történelmi egyház tisztelt vezetőjének, Pintér László püspök helynöknek legutóbbi körlevelet, melyben többek között ezeket olvassuk:

— „A magyar újjáépítés nagy feladatokat ró erre a nemzedékre és azokat a siker reményében csak úgy tudja megoldani, ha megfellelő erkölcsi erő, ha áldozatos lélek ad a test és az elme képességeinek lendületét. Ez erő forrása a hit. E hitet hirdetni és elmélyíteni — ez a mi feladatunk. Imádkozó lélekkel Isten áldását kéréseni — ez a második feladatunk.”

Ime két nyilatkozás, mely ha más szavakkal is, de egyazon forrásból fakad és egyazon célt szolgál: összefűzni a munkát az imádsággal. Most, amikor az ország fölemelkedése érdekében minden téren a lázas nagy munka folyik, az imádság bevonódása ebbe a nagy munkába az eredmény, a fizikai és lelki eredmény legbiztosabb záloga.

## Brüsszelben aláírták az öthatalmi szerződést, melynek katonai pontja is van

### A norvég miniszterelnök cáfolja a szovjet ajánlatról szóló hirt A szovjet kormány által eirendelt leszerelés visszhangja és hatása

A Szovjetunió által eirendelt leszerelés híre nagy meglepetést keltett Párisban, hol most ülésezik a Marshall-tömb. Párisi jelentés azt mondja: Diplomataik szerint a hír „nagy meglepetés”, amelyről részletek még nem állnak rendelkezésre. Az angol-amerikai propaganda tényezők összevissza kapkodtak, hogy ellen-súlyozzák a béke érdekében tett erőteljes szovjet gesztus hatását. Ez a gesztus alakosan feltárta azt a tervüket, hogy háborús hisztériát keltsenek a nyugati háborús tömb megokolására. „A Szovjetunió megszerzte atombombákat” — mondogatták az amerikai barátok a Unai d'Orsay folyosóján és izgatottan próbáltak úgy érvelni, hogy a Szovjetunió hadseregének leszerelése „háborús veszélyt” jelent. (MTI)

### A BRÜSSZELI EGYZEMÉNY ALÁÍRÁSA

Brüsszelben szerda délután pontosan öt órakor aláírták a brüsszeli akadémia dísztermében a Franciaország, Nagybritánia és a Belgium államok által kötött öthatalmi egyezményt. Aláírás után a külügyminiszterek beszédeikben rámutattak arra, hogy a most megkötött szerződés döntő jelentőségű nemcsak országaink, hanem Európa sőt az egész világ jövőjének kialakulása szempontjából. Rámutattak arra, hogy a szerződés célja defen-zív és konstruktív; az emberi szabadságot, a nyugati civilizáció hagyományainak és a tartós békének megővése és biztosítása, valamint a résztvevő országok gazdasági jólétének és szociális viszonyainak emelése. A szerződésnek nincs támadó ele semki ellen, teljes összhangban áll az Egyesült Nemzetek szervezeteinek alapokmányával és nyitva áll minden békeszerető nemzet számára.

### AZ ÖTHATALMI SZERZŐDÉS

A Franciaország, Nagybritánia, Hollandia, Belgium és Luxemburg között megkötött szerződés a bevezetésén kívül 10 cikkelyt tartalmaz. A bevezetésben a szerződő hatalmak megerősítik hitüket az ember alapvető jogában, az emberi személy értékében és méltóságában. Kijelentik, el vannak szánva arra, hogy megvédelmezzék a demokratikus elveket, a polgári és egyéni szabadságjogokat, szorosabbra fűzzék az őket már egyesítő művelődési, társadalmi és gazdasági kapcsolatokat. Kötelezik magukat, hogy együttműködnek az európai gazdasági újjáépítés alapjainak megerősítésében és segítségnyújtásban egymásnak a béke biztosítására, megteremtve a szükséges intézkedéseket abban az esetben, ha Németország részéről támadó politika éled fel, és lojaltan más országokat is bevonnak ügykezelésükbe. A cikkelyek tervevezik:

1. az aláíró hatalmak gazdasági tevékenységének egybehangolását
2. erőfeszítéseik egyesítését népe-

— Az imádság és munka összefonódását szolgálja természetesen az egyházak hivatalos. Demokráciánk legszebb diadala lesz, ha az egyházak teljesen oda adják a ma-

gyakori élet színvonalának emelése érdekében, 3. a művelődési kapcsolatok elmélyítését, 4. kölcsönös segítségnyújtást és megsegítést a legyőzött támadás esetében és 5. állandó szerv megalakítását.

A szerződés 50 esztendőre érvényes.

### VAN-E TITKOS EGYZEMÉNY?

Páris. A külügyminisztérium határozottan cáfolja azokat a híreket, amelyek szerint Brüsszelben titkos katonai egyezményeket kötöttek és Montgomery tábornagyot nevezik ki a nyugateurópai hadseregek vezérkari főnökévé.

### A DAILY EXPRESS A NYUGATI UNIÓRÓL

London. A Daily Express, Beaver Brook lapja, bírálva a nyugateurópai uniót, elítéli Nagybritánia, Franciaország, Belgium, Hollandia, valamint Luxemburg között létrejött szerződést. Ez olyan balhépes, — állapítja meg a lap — amely a Marshall-terv elfogadásánál is végzetesebbnek bizonyulhat. A katonai, politikai és gazdasági együttműködés új „mesterműve”, amelybe Anglia beecsapott, csak kétes erejű szövetségeket jelent Angliának, tekintve a velejáró lefegyverezést és az ország forrásait újabb megterhelését. Olaszország az április 18-ra kitűzött válságok után könnyen kommunista államá alakulhat, Franciaországot pedig Gaulle törökvelei miatt totalis kormányzat, sőt esetleg a polgárháború veszélye fenyegeti Nagybritánia, a nyugati országokkal szövetségbe a Szovjet-Unió ellen irányuló tervbe keveredtet. Angliának el kell kerülnie az olyan gyanúsítákokat — állapítja meg a lap —, amelyek elválasztják Keletet a Nyugattól és minden te- rekvesztel a birodalom javát kell szolgálja.

### A NORVÉG PARLAMENT

keddi ülésén elfogadta a kormány javaslatát, hogy százmillió koronával emelje a norvég honvédelmi költségvetést. A javaslat ellen csupán a 11 kommunista képviselő, és a norvég munkáspárt egy képviselője szavazott. (MTI)

### AZ AMERIKAI ELNÖKVÁLASZTÁS ELŐTT

Pensylvániában 800.000 választó képviselőtében megjelent 250 delegátus, megalapította a Haladó pártot és elnöknek Wallace-t, alelnöknek Taylort jelölték. Wallace nagygyűlésén kijelentette, hogy semmiféle jogos ok nincs arra, hogy háborúról beszéljünk. Az a bűnös politika, amely háborúról beszél, és fegyverkezésre pazarolja a nemzeti vagyont, Wallace a kongresszus két házának elnökéhez intézett üzenetben tiltakozott a mesterségesen szított háborús hisztéria ellen.

A newyorki P. M. című lap értesülése szerint a Demokrata Párt vezérkara egyelőre kétségtelenül lojalitást fogad Truman elnöknek és Trumant jelölni fogják.

— Az imádság és munka összefonódását szolgálja természetesen az egyházak hivatalos. Demokráciánk legszebb diadala lesz, ha az egyházak teljesen oda adják a ma-

### AMERIKAI HAJÓHAD LÁTOGAT GÖRÖG KIKÖTŐRBE

Athén. Sherman ellentengernagy parancnokasága alatt álló tizötökzi-tengeri amerikai hajóhad március 23. és április 14-e között látogatást tesz görög kikötőkben. A hajóhadon részvevő egy repülőgép anyahajó, három cirkáló, kilenc romboló és négy segélyhajó.

### HERHARDESEN

norvég miniszterelnök merész kijelentéssel nyilvánította azt a híresztelést, hogy a Szovjet-Unió Norvégiának a Finnkehez hasonló kölcsönös segítségnyújtási és barátsági szerződést ajánlott fel.

### AZ AMERIKAI HADÜGYMINISZTERIUM

rendeletet adott ki, amellyel a katonáknak tartózkodniuk kell attól, hogy a Szovjet-Unióról úgy beszéljenek, mint esetleges ellen-szegről és háború veszélyről Amerikára.

### ELES TAMADÁSOK VÁRHATÓK AZ ANGOL KORMÁNY TISZTOGATÓ JAVASLATAI ELLEN

London. Az angol politikai élet középpontjában valóban az Attlee miniszterelnök által bejelentett tisztogatási intézkedések állnak. A konzervatív Daily Express értekezése szerint igen sok munkáspárti képviselő helyteleníti a kormányt az a legnagyobb lepelet és valószínűnek látszik, hogy a munkáspárti pádsorokból rövidesen erős támadások indulnak meg a kormány ellen. Igen sok munkáspárti képviselő is aláírt egy hála-roszatot, amely tiltakozást jelent a kormányváltkozatok ellen, más munkáspárti képviselők pedig külön felszólalások formájában óhajtanak részletes választ kapni a miniszterelnöktől. A Daily Worker vezércikkében jobboldali szabadságellenes lépések minősít és hangsúlyozza, vezércikkében bírálja a „tisztogatást” a jobboldali liberális News Chronicle és a konzervatív Daily Express.

Gallacher és Pir din, az aisonáz két kommunista képviselője indítványt nyújtott be Attlee miniszterelnöknek azzal a bejelentéssel, hogy a kommunista társulat kizárják a fontosabb köz-hivatalokból. Hír szerint a munkáspárt balszárnya sem éri egyet. Attlee tervével, így tehát nagy valószínűségi vita várható erről a kérdéstről.

### A MARSHALL-ÉRTEKEZLET

Párisban a 16 nemzet Marshall-értekezletének keddi ülésén felállított munkabizottság szerdán zárt ajtók mögött tárgyal. A bizottságnak az a feladata, hogy állandó ellenőrző testületet alítson fel. Az eredményt nem közölték a sajtóval. A felállítandó ellenőrző testület a Marshall-terv európai végrehajtását irányítaná és az amerikai kormányzattal egyetértésben dolgozna.

### MIRÓL BESZÉL TRUMAN

Az angol rádió jelentése szerint Truman elnök ma délután a kongresszus ülésén valószínűleg javasolni fogja az általános katonai kiképzés bevezetését a Nyugat-

Európának adandó katonai biztosíték megadását és az Egyesült Nemzetek szervezeteinek megerősítését. Általában nyilatkozik az Egyesült Államok külpolitikájáról.

Azon az értekezleten, amelyet az amerikai haderő három tagozatának főparancsnokai és vezérkari főnökei tartottak, igen fontos elhatározásokra jutottak az Egyesült Államok katonai védelme ügyében. Ezekről az elhatározásokról külön közleményt varnak. Közvetlenül a Truman beszéd elhangzása után. A jelentés szerint Truman a kongresszus két házának rendkívüli együttes ülésén mondandó beszédeben, amelyben valamennyi amerikai rádióközvetít, gyakorlati rendszabályokat fog javasolni a katonai egyensúly fenntartása és biztosítása érdekében. (MTI)

### MÁRCIUS 20-ÁN INDUL A FINN KÜLDÖTTSÉG

Stockholm. Noha a helsinki politikai fejlemények zárt ajtók mögött zajlanak, a svéd sajtó úgy tudja, hogy a március 20-án Moszkvára induló finn kormányküldöttséget ellátják a szükséges utastársakkal és ezek a küldöttség cselekvését és döntési szabadságát igen szűkre szabják. Az utastársokat szerdán csak tudomásulvételeket végez ismertetik az országgyűlési pártok képviselőcsoportjaival, vita, illetve módosítás aligha várható e kérdésben.

### ÖTSZÁZEZER FŐNYI NEMET HADSEREGET ÁLLIT FEL AMERIKA

Berlini rádiójelentések szerint Clay tábornok kidolgozta a nyugatnémet hadsereg felállításának tervét. A tervet Marshall külügyminiszter is jóváhagyta már. E szerint a nyugatnémet rendfenntartó alakulatokból s úgynevezett ötszáz ezer főnyi nyugatnémet hadsereget szerveznek. Az úgynevezett nyugatnémet hadsereget amerikai mintára képezik ki és amerikai fegyverekkel szerelik fel.

### AZ OLASZ VÁLASZTÁSOK

Ideje közeledik és egyre nő az izgalom. Pacciardi miniszterelnök helyettese kedden nyilatkozott és kijelentette, hogy a kormány meg tud törni minden törvényellenes baloldali kísérletet Olaszországban. A biztonsági erők 30 000 katonával erősítették meg, korszerű fegyverrel rendelkeznek, a megfelelően helyzetűk el őket az ország különböző „veszélyes pontjain”. Az Egyesült Államok külügyminisztériumának ama kijelentése, hogy nem ad Olaszországnak segítséget a kommunistaák győzelme esetén, — mondotta Pacciardi — nem változtatta a választási harcban.

A lipsei rádió jelenti Newyorkból: Az amerikai kormány bejelentette, hogy a kommunista olaszok nem kaphattak beutazási engedélyt az Egyesült Államokba. Az amerikai bevándorlási hivatal a rendelkezést azzal a magyarázattal tette közzé, hogy „az olaszok gondolják meg ezt a külsőben álló választások során.” (MTI)

**Vasúti arcképes igazolvány-képek**  
HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

## Thórium és Urán nyomokat találtak debreceni kutatók a Dunántúlon

Mintegy évvel ezelőtt kezdte el a debreceni Egyetem Orvostudományi Intézetében Dr. Szalay Sándor professzor munkatársaival egyes számúba jövő magyarországi közelmúlt modern radiológiai és atomfizikai módszerekkel való átvizsgálását, hogy tartalmaznak-e azok Thóriumot vagy Uránt. A gyűjteményekből bekért mintadarabok rádióaktív sugárzás nyomait mutatták. Cél szerűnek látszott a velencei hegységbe expedícióra kizárni. Az expedíció 1947 évi nyarán történt a Magyar Állami Földtani Intézetel Dr. Földvári Aladár egyetemi magántanár, főgeológussal együttműködésben. Dr. Szalay professzor olyan hordozható Geiger-Müller számlálóeszközös berendezést dolgozott ki, amely nemcsak, hogy nagymértékben érzékeny rádióaktív sugárzás iránt, hanem az elektromos hálózattal teljesen függetlenül, elhagyott terpen is kitűnően használható. Az expedíció, valamint utána a debreceni Egyetemi Orvostudományi Intézetben az elmúlt évi hónapjai-

ban lefolytatott laboratóriumi vizsgálatakat azt mutatták, hogy a velencei hegység egész területén az az eruptív eredetű kőzetek mindenütt tonnáként 60-80 gr Thóriumot és 6-8 gr Urániumot tartalmaznak; hasonló tartalmat mutatott a Mecsek hegységéből megvizsgált kőzet is.

Gazdaságos, kibányászásra alkalmas feldusult terület eddig nem sikerült találni. Olyan feldusult terület is érdekelte mesterségesen be lehetne dugítani eddig nem ismeretes.

Az Urán és a Thórium az új atomkorszak civilizációjának legértékesebb nyersanyagai. Sajnálatos, hogy ezen nagyértékű nyersanyagokból a velencei és Mecsek hegységben sok tízezer tonnás mennyiség hevernek, de olyan kis koncentrációban, hogy azok begyűjtése jelenleg nem látszik gazdaságosnak. Egy kilogramm Uránból hatmillió kilogramm barnaszén kalória értékének megfelelő atomenergia felszabadítása le-

hetséges. Bár a békés felhasználásra vonatkozó amerikai kísérletek még nem jutottak el a sikeres befejezésig, mégis megérthetjük azt a lázas érdeklődést, amellyel világszerte az Északi Sarktól az Antarktiszig ezen nyersanyagok után kutatnak. Orvendetes, hogy e téren magyar kutatók sem maradtak tétlenül és aránytalanul kedvezőtlenebb, nehezebb körülmények között is igyekeznek kivenni részüket a civilizáció előreviteléből.

A fenti felfedezést tudományos szempontból különösen értékes teszi az, hogy a rádióaktívitás segítségével az említett kőzetek geológiai életkorát atomfizikai módszerekkel pontosan meghatározható. E feladat is szerepel Szalay professzornak és munkatársainak közelmúlt munkaprogramjában.

A neves debreceni professzor holnap, pénteken Budapesten a Földtani Intézet vita ülésén előadást tart a kutatások eredményeiről.

## Dr. Szász Antal miniszteri biztos az államosított bankok tevékenységéről

Dr. Szász Antal, a Hitelbank miniszteri biztosja vasárnap a magánalkalmazottak szabad szakszervezetében sajtófogadást tartott, amelyen a debreceni pénzügyi vezetők és a pártok képviselői is megjelentek. Ungár Jenő igazgató a Kiszagda Párt nevében köszöntötte a miniszteri biztosat és kijelentette, hogy örömmel tett eleget a meghívásnak, mert a párt a kormány pénzügyi politikáját magáévá teszi, hiszen a pénzügyminiszter Kiszagda Párti. Elismerésül tartozik a magánalkalmazottak szakszervezetének azért, hogy a vezető pénzügyi vezetők vezérrel és kormánybiztosait hívja meg felvilágosító szakelőadások tartására, ami lehetővé teszi a közönség szakzerű tájékoztatását és alkalmat nyújt a vidéki banktisztviselőknél, hogy sorskérdésekben és kívánságokkal közvetlenül fordulhassanak a vezetőkhez, amire a múltban nem volt alkalomuk. Szólt ezután a hiteleknek a termelési szolgáltatásba állításának ügyéről. Elsőrangú feladat, hogy a mezőgazdaságnak a szántási és vetési munkálatokhoz rövid lejáratú hitelek biztosításának, ugyanígy a kislipárnak és kiskereskedelmnek is. A betétkérdésnél a közönség megnyugtató kijelentéseket vár felelős helyről, hogy a jövőben nem éri a takarékos embert csúfodás.

Dr. Szász Antal válaszolt a felszólalásra örül, hogy a pártok megértéssel viselkednek az államosított bankok jövőbeni feladatainak megoldásával szemben. Határozott megnyugtató kijelentést tett a betétek ügyében. Szólt arról, hogy vannak optimista és pesszimista betevők. A derültlátást meg lehet nyugtatni a meggyőzés érveivel, de a borúlátókat aligha. Az előbbieket tudják, hogy megkapják a pénzüket és a kamukat jó pénzben. Csak a háború után történt meg, hogy a pénz értékét veszítette. A jó forint mellett ez nem történhetik meg. A forint ma jobb, mint a cukor. Bejelenti, hogy az új gazdasági éven már a repáttermelő gazdáknak szabad választására bízzák, hogy a beszolgáltatott repát cukorban vagy pénzben fizessék ki. Dr. Sajó Sándor azt a kérdést vetette fel, hogy a takarékbetét gyűjtő bankok miből fognak meg-

élni, ha a betétállomány nem hiteltelezhető ki, miután az a cébankok feladata lesz.

Dr. Szász Antal azt a felvilágosítást adta, hogy a betétyűjtő intézetek kizárólag csak a takarékbetétek elfogadásával foglalkozhatnak. Ezeket a tőkét az intézetek bizonyos kamatozás mellett tovább fogják adni azoknak a cébankoknak, amelyek a hitelek kihelyezésével foglalkoznak.

Dr. Boga József az Alföldi Takarékpénztár igazgatója felszólalásában rámutatott arra, hogy a 3 éves terv sikeres végrehajtásának igen fontos tényezője a betétállomány növelése. Ennek érdekében kívánják jó munkát végezni megfelelő akvizíciós tevékenységgel. A közületeknél az tapasztalható, hogy felsőbb hatósági rendelkezésre a Postatakaréknál helyezik el a pénzüket. Minthogy a pénzügyi intézetek a betétyűjtés fejlesztésével jobban eleget tudnak tenni a hitelügyek kielégítésének, ajánlatos lenne, ha a kormány módot nyújtana arra, hogy a közületek saját elhatározásukat követve, az államosított betétyűjtő intézeteknél helyezik el tőkéjüket.

Dr. Szász Antal válaszában közölte, hogy a Postatakarék a maga adminisztrációjával csak korábbi feladatait látja el, minthogy az államosított intézetek átstrukturizálásával a kérdés amúgy is elintéztet nyer, a kormány a kérdéssel nem foglalkozik, de ennek ellenére már történtek intézkedések, hogy a közületek pénze az államosított intézetekhez irányítassanak.

Földvári József titkár kérdésére Szász miniszteri biztos közölte még, hogy a közszégi takarékok csak közszégi feladatokat fognak ellátni.

## Beomlott egy olasz színház

Róma. Bicevo városában előadás közben beomlott a színház és maga alá temette a zsúfolt nézőtérben összegyűlt közönséget. Szerencsésnek nevezhető véletlen folytán a balesetnek csupán három halálos áldozata van, viszont 110 sebesültet szállítottak kórházba. A beomlást a színház helyreállításához használt silány minőségű építőanyag okozta.

## Szabadlára helyezte a különutó és a dohánygyári visszaélés gyanúsítottjait

A vizsgálóbíró kedden szabadlára helyezte a debreceni dohánygyári visszaélés 10 gyanúsítottját, akiket a rendőrség vett őrizetbe. A vizsgálóbíró megállapítása szerint nincs elegendő gyanu a hivatalos hatalommal való visszaélés és hűtlen kezelés bünteltére. Az államügyészség feltevélyomását lementett be a szabadlára helyezést elrendelő végzés ellen. A törvényszék különutó elutasította a feltevélyomást és helybenhagyta a vizsgálóbíró szabadlára való helyezését elrendelő határozatát, így a szabadlára helyezés a bírói utóvalon jogerős. A 10 gyanúsítottat most vizsgálják a rendőrségre.

## Halálra lapította az elgurult olajtartály

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt szerdán Hajdúnánáson, a Csiba malomban. A malom részére két nagy olajtartály érkezett, az egyik a levételnél elgurult és elütötte Kéki Gábor munkást, akit formálisan agyonlapított a súlyos olajtartály. Holta húzák ki. A szerencsétlenség nagy részvételt váltott ki Kéki Gábor, az áldozat hét gyermek apja. A halálos kimenetelű szerencsétlenség ügyében a felelősség megállapítására hogy terhel-e valakit gondatlanság, megindult a vizsgálat.

## Visszavonta beismertó valloamat a gyilkossággal vádolt csendőr

Beszámoltunk arról, hogy a rendőrség elfogta Cséri József volt csendőrmestert, aki a vád szerint Csepregen és Matesalkán a gettó felállításán során igen sok károsítást követett el: több gyermeket, nőket súlyosan bántalmazott, hogy azok a sérülésekből behálálják. Cséri, aki közben ösmepészessé is foglalkozott, éveken át Győr közelében bujkált, ott fogták el a közel-műtanban. Először Budapesti bíróság és ott a rendőrség, majd a népbiztonság előtt beismertó vallomást tett. A debreceni népbiztonság megkeresésére, Cséri Debrecenbe szállították, mert Csepren most a debreceni népbiztonság hatáskörébe tartozik. Cséri József most hallgatta ki a debreceni népbiztonság az itt visszavonta eddigi beismertó vallomását és tagadni igyekszik. Eddig több tanu igazolta, hogy Cséri bántalmazta a gettó lakóit, a gyermekeket a vagon fa-hoz vágósta, egyik deportáltakat a szakállát hússal együtt kitepte, többet a bántalmazás következtében meghaltak. A vádat is elszűlt el, lenge és fotargyalas a jövő hónapban lesz.

**Húsvéti kölnik és locsoló vizek**  
nagy választékban. Olcsó árak!  
S A S illatszertár, Sas-utca 2.  
Most is a régi helyén!

**Olcsón és jól étkezhet**  
őzv. Varjas Ferencnéél  
Péterfia-utca 39.

Március 20-án, szombaton du. 5 és este 8 órakor a Bika nagytermében

# LATABÁR

**Vigszínház**  
mozi  
Ma utoljára!  
2 magyarul beszélő filmek:  
**1. Szépség diadala**  
gyönyörű színes film!  
**2. MOSZKVA**  
a Szovjetunió jóvárása.  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

**858 ezer forint az árvíz sújtott házak felépítésére**  
Darvas József miniszter közölte, hogy eddig 858 ezer forint gyűjtés az árvíz sújtotta vidék elpusztult házaik felépítésére, ez az összeg már be is fejezt, úgyhogy az építkezés megindulhat.

**Ujra megindult a sváb kitelepítés**  
A magyarországi sváb kitelepítés újból nagyobb arányokban megindult. Heli 1500 a száma a kitelepítésre kerülő svaboknak. Tolna és Veszprém megyékből már elindult a kitelepítés, Sopron vármegyében most folyik az összerias.

**Postai pótdíj munkaszüneti napon**  
A közlekedésügyi minisztérium közli, hogy április 1-től kezdve az ünnepi szolgáltatással kapcsolatos költségek fedezése céljából az ajánlottlevél, csomag és értékpapírok, pénzek vasár és ünnepnapokon illetve munkaszünetes napokon a postahivatalokban való kézbesítése alkalomból egy forint pótdíjat kell fizetni.

## A román kormányküldöttség átadta a román nép ajándékát

Budapest. Szerdán délután román kormányküldöttség kereste fel Molnár Erik külügyminisztert. A küldöttség tagjai ünnepélyes keretek között szimbolikusan adták át Molnár Erik külügyminiszternek a román nép nevében Patófi Káldját és Görgey pisztolytáskáját, amelyeket eddig az aradi múzeumban őriztek. Molnár Erik külügyminiszter a magyar nép és a magyar kormány nevében mondott köszönetet az ajándékokért. Annak bizonyítékát, amint ebben, mondotta, amit már a román delegáció látogatásánál is, hogy a magyar-római barátságai szerződés nem papíros barátságai gyűjtemény, hanem valóban kifejezi a román és magyar nép törekvését, szíves barátság viszony létesítésére.

**SZÍNHÁZ, MOZI, MOVESZET**  
**HETI MŰSOR:**  
Csütörtök este 7 órakor: Cs. csónák három lánya. A beriet és Széiv. beriet.  
Pénteken este 7 órakor: Cs. csónák három lánya. D. g. pént. ber. Szombat este 7 órakor: Cs. csónák három lánya. Beriet-szünet.  
Vasárnap du. 4 órakor: Cs. csónák három lánya. Beriet-szünet.  
Vasárnap este 7 órakor: Cs. csónák három lánya. Beriet-szünet.  
Hét.ón este 7 órakor: Passio. — A-b-r-e-t.

A városi Zeneiskola a hó 18-án és 19-én tartja az Orsz. Zenei tanulmányi versenyen résztvevő növendékeknek közreműködésére II. és III. nyilvanc hangversenyt az intézet hangversenytermében fél 5 órai kezdettel. Belpóráj ára 5 és 4 forint. Alóhely 1 frt. F. hó 22-én, hétfőn este fél 8 órai kezdettel tartja a Zeneiskola III. tanári hangversenyt, melyen önálló zongoracél keretében az intézet volt növendéke és a Nemzeti Zenede tanára: zemplani Kornél zongoristája Bach-B-dur partitúráját, Beethoven A-dur op. 110. sonatáját Z. Varnély Emil-ával két zongorán — Gerstman: Rappoly in B-dur-át is bemutatja. Jegyárak: 2-6 frt.-ig.

**SCOTLAND YARD REJTELMEI.** — A londoni Scotland Yard bünygyi osztályának vezetője tökéletesített egy halál-sugart kibocsátó gépet. Így kezdődik az utóbbi évek legnagyobb szabású bünygyi filmje. Az izgalmasban bővelkedő film első része a titokzatos skorpió, melyet pénteken mutat be a Vigszínház. A film előadásának szünetében a 3 Gordon artistaoport művészi mutatványokkal szórakoztatja a közönséket.

**El van vetve kalap gondja Ha Dalmítól van tisztítva, Ha új kalapra van sz. kőge DALMI-tól megkaphatja.**  
Ugy gyopji, mint nyúszárban jutányos óron HATVAN-UTCA 1. — Püspöki Patota

**APOLLO MOZI**  
Két cowboy film egy műsorban!  
A határ hírszé Fész. Ruh Mix és Rex Bell. A cowboy bosszúja Fész. Rex Bell. — Legújabb magyar híradó —  
Előadások: hétfőnap du. 4.6.8. vte. és únnepnap de. 11. du. 2. Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
csütörtökön  
**Szerelmi vihar**  
Charles Boyer és Michele Morgan  
[előjehetetlen filmje. — Hírado]  
Előadások fél 4. fél 6. fél 8. kor

## Az AFP Vorosilov marsall baziúikai látogatásáról

Páris, március 17. (AFP) Az AFP budapesti korrespondens beszámol Vorosilov marsall-ak a Baziúikában tett látogatásáról. Ezzel kapcsolatban megállapítja: a magyarországi Szovjetország Ellenőrzési Bizottság volt cingének kezdeményezése nyilvánvalóan nagy vész-nóra talá magyar politikai körökben. Itt ugyanfajtaulommal szemlélik a magyar ka. toikus egyház és a kormány közötti levelesítését, Vorosilov marsall kezdeményezése előtt ben áll azaz, hogy illetékes eg-hazi képviselők nem jelentek meg az 1948-as magyar forradalom centenáriumi ünnepségen. (MTI)

## Uj típusarax

Az Iparügyi miniszter rendeletet adott ki a típus pamutszövetből készített férfi fehérneműek legmagasabb fogy-szóló árának újabb megállapításáról. E szerint férfiling T5 típus friskóból 33.76 forint, férfi rövid alsónadrág ugyanabból 17.20 forint.

## A gabonagyűjtési verseny alosa

A vármegyék közötti díjazással egybekötött gabonagyűjtési verseny eredménye március 1-én meghaladta a díjak kiadásának előzetes tőkénél kikötött 40 ezer vagonos mennyiségét. A mástó millió forintos díj a legtöbb teljesítményt a 5 vármegyében között íg megosztani. A vármegyék sorrendje a következő: Cs. csónák 73.4, Vas 68.2, Zala 63.1, Sopron 66.6, Sopron 66.6 kg szénig. A díjankenti teljesítmény: Március 1-én az országos átlag 41.5 kg, míg sorrendben az utolsó vármegyé tje-sítménye 11.5 kg.

## Az újságírók Szabadság-lakomája

Budapest. A centenáriumi ünnepségek egyik méltó mozzanata volt az Újságírók Szövetségének a Park Klubban rendezett Szabadság-lakomája. Ezen részvett Tildy Zoltán államelnök és felesége és Dinnyés Lajos miniszter elnökkel az élen a kormány és a diplomáciai testület több tagja. Az ünnepi beszédet Mihályfi Ernő miniszter, az Újságíró Szövetség elnöke mondotta, kezében az újságírók új Kossuth sorjével.

## Rövid táviratok

**SZTALIN**  
generálisztiszusz és Molotov külügyminiszter kedden fogadta Dimitroff bolgár miniszterelnököt és Kolarov külügyminisztert.

**A BRIT KORMÁNY**  
biztonsági hivatal bizalmas okir formájában névsort adítottak össze a fasisztákról, kommunistákról és ezek eszmetársairól. Fentiekre a közigazgatási megfigyeltok sz. céljából van szükség. A különböző hivatalokból elbocsátandók száma csekély, a bizami helyekről áthelyezendők száma azonban mintegy 200 főt tesz ki. (MTI)

— A bankjegylőrgalom a március 15-i kimutatás szerint a március 7-i forralommal szemben 39.9 millió forinttal 1956.9 millió forintra emelkedett.

— A debreceni munkásbíróság legközelebb pénteken, március 19-én tárgyal, Ramecz Béla sátorajuhelyi pék és hat társa lesz a vádlott. A munkásbíróság elnöke dr. Csánády Pál törvényszéki bíró lesz.

— A háztartási alkalmazottak részére a népiéleti minisztérium új szolgáltatási könyv kiadását rendelt el. A háztartási alkalmazottak régi szolgáltatási könyvének helyébe lépő fényképes munkakönyv kiállítását április 30-ig meghosszabbította.

**Mélyen leszállított árak, csak április 1-ig.**  
NAGY **BUTOR** vásár,  
hádlók, kombinált szobák, üögarnitúrák, szekrények, fotelek, recamierek, képek és szőnyegek.  
**Ivány Endre**  
bútor- és lakberendező üzletében  
PIAC-UTCA 67. szám.

**Gazdasági, konyhakerti és virág-MAGVAK**  
nagy választékban, iriss minőségben beérkeztek.  
**Kontsek Géza céghez**  
KOSSUTH-U. 15.

**Húsvéti kölnik és locsoló vizek**  
nagy választékban. Olcsó árak!  
S A S illatszertár, Sas-utca 2.  
Most is a régi helyén!

**Olcsón és jól étkezhet**  
őzv. Varjas Ferencnéél  
Péterfia-utca 39.

## Bánáss püspök üdvözlő a Nagytemplomát újra megnyitó Debrecen

A „Debreceni Protestáns Lap” Legutóbbi száma írja:  
A gulyos műtét után Isten kegyelme által immár lábadozó D. dr. Bánáss László veszprémi megyepüspök betegsége után a következő táviratot intézte Révész püspök útján, — ki őt a kórházban többször meglátogatta — az ünneplő Debrecen népéhez:  
„Debrecen szíve és lelke fogott meg, mikor az Ur annak a városnak szolgálatára rendelt. Ennek a városnak szívében és lelkében lettünk egy sorsdöntő napokon, hogy egység legyen ott, ahol magyar ügyről van szó. Szívemnek és lelkemnek magából adott erőt ez a város, mikor az Isten további szolgálatára rendelt új lópásztorok és vele együtt ünneplő hívők seregének lelkét beragyogta a maga szereletével. Most, midőn ez a Debrecen ünneplő, változatlan szeretettel áramlik az én lelkem is tele a legjobban kívánságokkal. László veszprémi püspök.”

### Május 15-re elkészül a két Dobozi-bérház

A városi tanácsülés ülésén Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos jelentette, hogy a napokban Debrecenben jártak az építés- és közmunkaügyi minisztérium kiküldöttai. Megszemlélték a Dobozi bérházak befejező munkálatait. Előretették arra, hogy ha a munka

### Elfogták a Csapó utcai falbontó betörőket

Beszámoltunk arról, hogy szombat este fél 9 órakor a Degenfeld téren haladó Sztanek Ferenc kereskedő, Kőlesey utca 20. szám alatti lakos arra lett figyelmes, hogy fiatalemberek Mátrai Imre textilkereskedő, Csapó utca 11. sz. alatti üzletének aját bontják a Degenfeld téren romlás felől. Közlekedésre a betörők futának eredtek. Egyiküket azonban sikerült izgalmas üldözés után elfogni s a kihallgatása során megtudott adatok alapján elfogták a másik testvérét is. A két betörő, akik valószínűleg rögtönítélőbíró-ág elé kerülnek: Ifj. Kadár Gyula 22 éves alkalmi munkás Szechenyi utca 11. szám alatti lakos és Szokolai Pál 22 éves alkalmi munkás Leininger utcai lakosok. A nehéz bünyű nyomozók őrizetbe vették mind-

### Kalenda Lóránt előléptetése

A város törvényhatósági bizottsága soron kívül előléptette Kalenda Lóránt, a város műszaki ügyosztályának vezetőjét. A belügyminisztériumból leérkezett az előléptetés jóváhagyása. Kalenda Lóránt, aki előléptetésével az V. fizetési osztályba került, a városi tanács ülésén Ménes János h. polgármester meleg szavakkal köszöntötte, a tanács tagjai is kedves ünnepélyben részesítették, amit Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos halálát szavakkal köszönt meg. Ugyancsak a tegnapi tanácsülésen jelentette dr. Szűcs Laos tanácsnok, a személyzeti ügyosztály vezetője, hogy dr. Balogh István főispán a minisztérium engedélye alapján dr. Nagy Zoltán tanácsnokot behelyettesítette a főjegyzői állásra, a városi jegyzővé előléptet Kapusi Imrénnek pedig a tb. tanácsnoki címet adta.

### Vizsgálat a nádudvari Martia malom ellen

A gazdasági rendőrség őrizetbe vette a nádudvari Martin malom egyik tulajdonosát, Martin Imrét, a malom Molnár Borsos Sándort és a malom egyik munkását, Papp Lajost. A vád szerint: hiány van a malomban, azonkívül a munkások lisztet adtak el Benyák Árpádnak baromfikereskedőnek és Orosz Lászlórnak temetkezési vállalkozónak. Valamennyi gyanúsítottat őrizetbe vették, ezenkívül

**Szövetet Nyakkendőt Férfi inget és mindenféle úri divat cikket Nagy Bélától Városház épület.**

## Pártok hírei

Pénteken kulturdélután. A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete a női tagozattal karöltve pénteken délután 5 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében kulturdélutánt rendez. Előadó Vadász Sándor szociális felügyelő. A kulturdélután keretében művészi színvonalú szavalkatok ének- és zene számok kerülnek bemutatásra. Belépődíj nincs minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség.

A Kisgazda Párt háztartási tanfolyamának záróvizsgálja. A Független Kisgazda Párt szabóvarró és főzőtanfolyamának záróvizsgálja szombaton reggel 9 órakor kezdődik a Kishegyési úti Gazdaszónykepő Intézetben, ahol szombaton egész napos kiállítás keretében adnak számot munkásságukról a tanfolyam hallgatói. Ugyancsak az Intézetben kerül sorra 6 órai kezdettel a szórakoztató bűvészt, melyre vendégeket szívesen lát a rendezőség.

### A koalíciós pártok felhívása Debrecen és Hajdú vármegye sportolóihoz

A magyar népi demokrácia haladó erőkének összefogása folytán a politikai életben hatalmas fejlődés állott be. Ennek következtében elérkezett az ideje, hogy megszűntessük a magyar sport pártpolitikai alapon való széttagolását és megteremtjük az egységet. Egység hiány széttagoltság és bizonytalan hatáskörű sokféle irányú felelős vezetése okozta, hogy a magyar sport a felszabadulás után nem tudott lépést tartani a magyar élet politikai és gazdasági fejlődésével.

Eppen ezért Debrecen és Hajdú vármegye koalíciós pártjainak vezetősége f. hó 17-én tartott értekezletükön kimondták, hogy a pártjuk sportereit egy egységes szervezetbe tömörítik, amelynek neve Debrecen és Hajdú vármegye sportbizottsága. Ez a vezetőség hivatalosan a város és a megye tömeg és minőség sportját képviselni és fejlesztetni, a sportéletben lévő nem odavaló elemeket eltávolítani, a sportot a magyar népi demokrácia szellemében valóban nagyra, erősíteni.

Ezen felhívás kibocsátásával egyidőben a koalíciós pártok által kijelölt vezetőség megkezdte az építő munkát a sport területén városban, falvakban és üzemekben egyaránt.

**Magyar Kommunista Párt** debreceni szervezete.  
**Független Kisgazda Párt** debreceni szervezete.  
**Szociáldemokrata Párt** debreceni szervezete.  
**Nemzeti Paraszti Párt** debreceni szervezete.

### A KISOSZ díjakat tűz ki a debreceni munkaversenyre

A KISOSZ vezetői bejelentették Ménes János h. polgármesternek, hogy díjazni kívánják a debreceni munkaversenyek győzteseit és ezért tagjaik körében gyűlést rendeznek május 1-én, a munkaversenyek eredményhirdetésekor adják a díjakat a győzteseknek.

### Értekesíteni akarták az állami kórházból lopott orvosi műszereket

Az állami kórház ideggyógyászati rendelőszobájából, — mint megírtuk — ismeretlen tettes ellopott egy orvosi kopogatókalapácsot és egy phonendoscopot. A lopás után néhány órával egy középkorú, barnaruhás asszony jelent meg dr. Tippi Benő rendelőjében és megvételre kínálta a két orvosi műszert. Tippi dr. igazolást kért az asszonytól, hogy azok jogos tulajdonát képezik, mire az asszony eltávozott azzal, hogy néhány órán belül hozza az igazolást. Mivel nem jelentkezett Tippi Benő dr. bejelentette az esetet a rendőrségnek, ahol már tudták, hogy az állami kórházból lopták a két orvosi műszert, mely így megkerült. A tettest nyomozza a rendőrség.

A hároméves terv keretében szőpen író fest-tisztít NAGY, Hal-köz 4.

## H I R E K

### Egy esztendővel ezelőtt

Mint honvédelmi miniszter foglalt helyet a kormányban Dinnyés Lajos miniszterelnök majd kevéssel rá átvette a miniszterelnökséget. Egy esztendő nem nagy idő a nemzet életében, de most sokszorosan számított, sőt talán nagyobb idő munkáját kellesse elvégezni. Dinnyés miniszterelnök a kormány élén derekasan megfelelt a hozzáfűzött várakozásoknak. Ez alatt az idő alatt megerősödött mind az ország külpolitikai helyzete, mind belső demokratikus rendje és politikai békéje. Ez a legnagyobb dícséret a kormány-cínek számára.

Ugyancsak egy éve miniszter Ország Gyula kultuszminiszter, aki ez alatt az egy esztendő alatt nagy léptekkel vitte előre a demokratikus köznevelés ügyét. A népi erők bekapcsolódását sikerrel vitte keresztül és megteremtette kulturánk hamisítatlan népi vonalát.

Mihályfi Ernő szintén egy évvel ezelőtt lett a kormány tagja, mint tájékoztatásügyi miniszter. Az újságírói pályáról nagyszerű képességeket hozott magával. A súlyos politikai válságok idején időnként éleslátásról tett tanúbizonyságot és nagy érdeme van a válságok gyors megoldásában. Mint a közvélemény elnöke iródjának vezetője, szintén miniszteri rangban nagy fontosságú teendőket lát el.

Ugyancsak egy esztendeje miniszter Nyárády Miklós pénzügyminiszter, aki ez alatt az egy év alatt több nagyfontosságú pénzügyi szerződést kötött külföldi államokkal, elsősorban a Szovjetunióval. Ezek a szerződések nagyban elősegítették pénzügyi stabilizációnkat. Nyárády miniszter nevéhez fűződik az első deflációs állam költségvetés is.

Az egyéves szolgálati évforduló alkalmából a közvélemény őszinte megbecsülése árad feléjük.

**Várható időjárás:** Élénk, helyenként viharos nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, sok felé eső, a magasabb helyeken havasos, esetleg havazás. A hőmérséklet átmeneti süllyedés után újból emelkedik.

**Ügyeletes gyógyszerárak:** „Reményes” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospércsi út 16.

**RÁDIÓMUSOR.** — Csütörtök: 5.30: Hajnali muzsika. 6.30: Fauradió. 6.45: Torna. 7. Hírek. 7.30: Róm. katolikus vallásos jelző 8: Reggeli zene. 8.45: Adóadás. 9: Délelőtti muzsika. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Hangemelek. 12.45: Színhazi híradó. 13: Marten Ferenc villám-zenekara. 13.15: Bura Zoltán énekzenekara. 14: Hírek. 14.10: Hangemelek. 14.20: Életrajzok. 16: Ének és harfa szám. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Hadifogoly híradó. 17.15: Vöröskereszt kód. 18: Duna-nyugyi híradó. 18.30: Előadás. 18.45: Szív-küldi színek szívesen. 19.40: Kis újkán. Köz a Madách színházról. 20.45: Hírek magyarul és oroszul. 22: Hírek. 23.55: Vica aról, amit hallottunk. 23.20: Hangemelek. 24: Hírek. — Pént. 11: Jazz. 18: Hírek. 18.05: Dalok és hangszer-zó ok. 18.30: Előadás. 18.40: Jazzkedvelők lekönyve. 19: Fauradió. 19.15: E-be-szék 20: Szalonzene. 20.15: Heti sportezemle. 20.30: Szabadgyetem. 21: Hírek. 21.15: Kilián Zoltán hang-kopora. 22.15: Táncczene.

**Ménes János h. polgármester** tegnap Budapestre utazott. Ma és holnap résztvesz a belügyminisztériumban tarandó közigazgatási értekezleten.

**Családi összejövetel** lesz az Árpádtéri Egyházszer gyülekezeti termében 21-én, vasárnap délután 4 órakor. Jegyek kaphatók a nőszövetségi tagoknál és majd a pénztárnál.

**A debreceni rendőrség állományvédelmi osztálya** eljárást indított Gencsi Károly és Gencsi Károlyné kislétai lakosok ellen. Gencsiné, akinek 1700 hold földje volt és abból száz holdat hagyta meg nekik, mikor a földosztásról szóló végzést átadták neki, demokrácia-ellenes kijelentéseket tett. Ezért rendőri felügyelet alá helyezték. Gencsi Károlyt pedig fejelentették hogy 1941–43-ban népiellenesen viselkedett. Gencsi Ügyét áttették a rendőri vizsgálat után a népbiztonságra.

\* Varga Klára és Ujhelyi István f. hó 20-án délután 4 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

**A Szent Anna főplébánián** lelki gyakorlatok és nagyböjti ajándékoságok. A férfiak második csoportjának lelki gyakorlata ma csütörtök délután 5 órakor veszi kezdetét: a piarista gimnáziumban. A lelki gyakorlatokat Sófaly Márton s. lelkész vezeti. Ugyancsak csütörtökön délután 5 órakor a tanárnők és tanítónők lelkigyakorlata a Svetits Intézetben. A lelkigyakorlatokat dr. Török Jenő piarista tanár vezeti. — Pénteken a Szent Anna templomban délután 5 órakor a nagyböjti szentbeszéd: dr. Regős Gyula tábori lelkész tartja. Az ajándékoság szent-egykötetével, a szentkereszt-erlelye tiszteletadásával és kompleorium végzésével van.

**13.000 forintba kerül** a városnak az utcánéváltoztatás. Mint ismeretes, a város törvényhatósági bizottsága 81 debreceni ut, utca és tér elnevezését változtatta meg. A város műszaki ügyosztálya az új nevet kapott: utak, utcák és terek elején és végén helyeztet el egyelőre névtáblát. Ezek költsége 13.000 forintba rug. A városi tanács tegnapi ülésén megszavazta a 13.000 forint kiutalását.

## WERNER KALAP úridívat Piac-utca 53.

\* Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Lineolium-házban.

**A Szovjet történelírás fejlődéséről** tart előadásorozato: a debreceni Tudományegyetem Keltuerópai Történelmi Intézete. Az előadásorozat első része f. hó 18-án, csütörtökön délután lesz a központi egyetem XII. sz. tantermében. Érdeklődőket szívesen látunk.

\* Elveszett 16-án a vásárból a Sámson felé vezető úton 8 éves veres-tarka tehénem. Megtaláló: jutalmazom. Varga Lajos Hajdú-sámson, Dózsa u. 13.

## Leghosszabb részletre is szállít rádióközületeket és kerékpárokat. NAGY Színházújáró

**Lopások.** Csordás István pénzbeszedő, Vöröshadsereg útja 58. sz. alatti lakos fejletlen tettes ismeretlen tettes ellen, aki lakásába besurranva csíkos rollányagot: 200 forint értékben ellopott. — Nagy Lászlóné Vedres dülő 65. sz. alatti lakos kosarából a piacon ellopott pénztárcáját 100 forinttal és iratokkal. — Ugyancsak ellopott Nyiri István gyakorló gimn. tanuló, Apaffi u. 16. szám alatti lakos pénztárcáját 130 forint értékkel. — A banki erdőhivatal udvarán ismeretlen tolvaj egy székér elejét lebontotta és elvitte 1000 forint értékben. — Éllás Józsefné Ságvári u. 5. sz. alatti lakosól egy ismeretlen nő, akire 760 forint értékű ruhaneműt eladás céljából rábított, ellopta a ruhákat.

**Siatártum elé kerül** a garázs betörője. A debreceni rendőrség a közelmúltban elfogta Fehér Mihály napszámost, aki a Ságvári utcán betört Fehér Gyuláné kamarájába és onnan babot, ruhaneműt lopott el, majd a házban levő garázs: kezdte foszegetni. A házbeliek felfigyeltek a zajra és telefonon értesítették a rendőrséget. A rendőrök aztán elfogták Fehér Mihályt, akiről kiderült hogy veszedelmes javíthatatlan betörő, többszörösen rovtomultu, eddig nyolc ízben tilt betöréses lopásért. Az államügyszésség javaslatára alapján az igazságügyminisztérium ügyét a rögtönítélőbírósga elé utalta, amely a jövő héten tárgyalja Fehér Gyula bűnügyét.

### GYASZROVAT

Ozv. Szálkai Józsefné Császi Juliánna 66 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a II. B. teremből református ezertartással. Lakás: Hüvelyes u. 7. Pusztai temetkezés.

